

尖山铁矿胶排作业区狠抓春季安全生产

本报讯(通讯员 王咏梅)春回大地,万物复苏,尖山铁矿胶排作业区针对春季安全事故多发和易发的季节特点,认真部署春季安全生产工作,狠抓落实,预防事故发生,确保春季安全生产。

春季天气变化异常,冰雪雨水天气交替出现,气温忽高忽低,对安全生产影响较大。为此,该作业区根据点多、面广、战线长的特点,针对因气候条件发生变化容易引发的各类隐患,制定详细的检查内容、标准和工作计划。

一查地质情况发生变化。重点做好地质灾害排查工作,特别是对排土场重点区域关键部位定期定时检查,通过每2小时监控测量比较,观察地形地貌有无变化;对皮带通廊设备基础、高压设备基础进行专项检查,检查基础有无塌陷、变形,对于查找出的隐患和问题积极组织处理解决,实现问题整改闭环管理。

二查安全装置、安全防护设施。对防护栏杆、防护罩、安全标志等设备设施的安全可靠度进行排查,使安全设施得以完善,并做好检查记录。

三查强化落实电气春检工作。集中对电气设备和设施进行检查,排查整改电气隐患,落实安排好检修工作,保障全线生产系统安全可靠供电。

四查人的不安全因素。针对天气转暖人员容易出现春困疲劳、注意力不集中、反应迟钝、甚至出现操作错误等现象,要求管理人员每天亲力亲为,适时掌控职工思想工作状态,落实安排身体不适职工适时休息。同时,将从严管理细化到各个层面、各个环节,把安全监管的重点放在生产、检修现场,严查人员实质性违标行为。

通过一系列的检查落实,胶排作业区在面对春季地面解冻、风沙大的季节性特点时,能够做到有备无患、从容应对,为春季的安全生产奠定了坚实基础。



安全工作要从小事做起

刘清平

安全是企业生存的保障,是企业发展的基石。安全是企业的无形资产和效益,是维护企业和职工利益的根本保证。实践证明,安全是天,它重于泰山,对于家庭安全是幸福的保障,对于企业安全是稳定顺行的基础。安全就是生命,安全就是效益,唯有安全这个环节不出错,家庭和企业才能一帆风顺。当我们注视着安全与效益的关系时,一定要把安全放在第一位,没有安全,效益再高,最终还是零。当我们赞美着美好的生活,憧憬着未来的幸福时,你是否想过,如果在工作中稍有疏忽,安全意识短时间离开头脑,那瞬间将有多么可怕。

我们天天讲安全,日日保安全,安全工作也没少做,可是违章仍然屡禁不止。也许有人会说,我也违过章,但并没有出事。在熟悉的工作环境和熟悉的操作过程中,“没关

系”“就一回”的想法仍然经常出现,我行我素,想怎么干就怎么干。殊不知,在很多时候,都是因为个别人怀着侥幸心理去工作,而事故往往就是在这样多次侥幸作业中发生的。

安全事故的发生不仅给企业带来了损失,同时也给个人和家庭带来了伤痛。前事不忘,后事之师。让我们认真想一想曾经看过无数遍的安全警示教育录像,看过血红标题的事故简报,哪一份不是血淋淋又令人触目惊心的教训。深究其原因,最根本的莫过于安全意识的淡漠和思想上的麻痹大意,不能从根本上认识到安全的重要性。我们不能以为把“安全第一”喊在嘴上,把规章制度写在纸上、挂在墙上就万事大吉、高枕无忧了,而是应该把“安全第一”从纸上、墙上“请”下来,“贴”在我们每个人的内心深处,

“走”进我们每个人的生活中,“写”在每个人的行动上。

安全工作要想做好,就要从我做起,从小事做起,把小事做好。安全来自高度警惕,事故出于麻痹大意,一时的疏忽,造成终身的遗憾。常言道:千里之堤溃于蚁穴。因此,安全工作必须“小题大做”从小处着眼、细微处着手,从具体事做起,即便是日复一日的正常巡视,轻车熟路的简单操作,都不能有一丝一毫的懈怠。

“安全重于泰山”这个责任,不仅仅关系我们的企业,更与我们自己的生命息息相关。只有抓住安全,我们的企业才能蒸蒸日上、兴旺发达。守着安全,我们的千般累、万般苦,才能结出美丽的硕果。为了您和您家人的幸福,请“珍爱生命,远离违章”,高高兴兴上班,平平安安回家。

今日图闻

春季防火任务繁重,必须科学组织、突出重点,以全面提升春防工作质量,推动春季消防工作开展。近日,加工厂不锈钢渣作业区组织岗位职工观看《公安部消防局警示教育片》,教育职工树立主动消防意识,真正掌握消防安全知识,了解消防逃生常识,使每一位职工都具备自救和互救的能力。 张鹏 摄



消防演练进行时……

通讯员 靳娟

为进一步提高职工的消防安全意识,加强应对突发火灾安全隐患的能力,近日,炼钢二厂原料作业区利用周三安全会对下夜班的职工及外协职工进行了消防安全培训,组织开展突发火灾紧急疏散演练、如何正确佩戴空气呼吸器和扑救初期火情实战演习。

在消防演练现场,公司消防人员首先向参加演习的职工讲解了消防安全知识和火灾现场应注意的事项,然后又对演练中各类消防器材的性能、操作方法

进行了演示,就如何正确佩戴空气呼吸器进行了讲解和演示,最后还指导职工用灭火器扑救铁桶中着火的扫帚和消防车灭火的实操。过程中消防人员还手把手的对职工传授了干粉灭火器的使用方法以及注意事项,使大家受益匪浅。

通过此次模拟演练以及现场讲解,不但加强了职工的消防安全意识,做到防患于未然,同时也大大加强了职工应对突发火灾事故的能力,使安全生产进一步得到了保障。

峨口铁矿供汽作业区将贯彻落实十九大精神实践为踏踏实实做好保供保产的具体行动,并将党建工作与生产有机结合,在党员的率先垂范下,职工群众积极参与到规范设备使用中,日常点检发现问题及时处理成为工作常态。图为员工正在用心点检。 赵冬梅 摄



多些应急预案好

通讯员 贾永红 马富贵

每个周三会和安全会上,都要学习讨论某单位、某职工发生人身伤害事故案例,目的是从中汲取血的教训,不要重蹈覆辙,而我们在日常工作中又做到了那些?

就在上个月发生的一件事,让我记忆犹新,那天是我的班,回转窑作业区所用原料是破碎作业区破碎后入仓,利用窑尾废气温度进行预热,达到要求温度后进入窑内煅烧。窑尾废气中含有一定量的一氧化碳,预热时要盖好原料仓盖板,通常预热是破碎中控通知我们料仓盖板盖好,具备预热双方确认,为了保证预热料,一般都是双仓预热,先使用预热好的。那天预热4号和5号仓,4号满仓5号半仓料,在带料过程中我发现5号仓料位上涨,我自问还预热器着破碎怎么就开始生产了?我疑惑着拨通了破碎中控的电话,他们回答是已经开始生产了。我说:还预热器着去打开仓盖,不怕一氧化碳中毒吗?他们连连抱歉地说:着急生产,忘了给你们联系了。忘了?这样的作业后果将不堪设

想,好在我这里及时辨识轻松化解。

往往事故发生就在那一瞬间,可为啥险肇事故还屡屡发生呢?一是职工安全意识淡薄,习惯性违章,对现场危险源辨识不到位。二是作业过程怀着侥幸心理,蛮干,未执行本岗位安全操作规程。三是安全经验欠缺,不能从昔日的类似事故中汲取教训,引以为戒。四是没有安全应急预案或者是应急预案形同虚设,疏于落实。应当把危险岗位、危险区域可能遇到的各类安全问题逐条总结归类,比如,上述的违章范例,要加大违章考核力度,加强现场安全管控,防止类似事件发生,有效规避危险,这是应急预案的关键所在。

心有堤岸,才能防水患。应当多一些应急预案,并重点抓好落实,多些安全知识培训,增强职工的安全意识,当职工突遇险情时,明白如何正确应对;当遇到险肇事故、违章作业,一定要执行“三不放过”的原则,这样才能有备无患,才能避免人身伤害,掌握安全生产工作主动权。